

城区防汛大演练 筑牢汛期安全屏障

本报讯(记者 陈卓)提升防汛应急战斗力,确保城区安全度汛。4月30日上午,我市2025年首批防汛能力提升项目建成投运暨城区防汛演练举行。

当日上午,防汛演练活动在和平大道北段拉开序幕。据了解,2025年,我市各级各部门谋划实施城市防汛能力提升项目25个,总投资17.94亿元。其中,白小屯汇水区域改造、高新区(新飞大道至道清路)易涝积水点改造等8个首批防汛能力提升项目已全部完工。

当日,多支防汛应急抢险队伍集体亮相。抢险队员们神情坚毅、队列整齐。各类防汛装备也悉数登场。据了解,为提升城市防汛能力,相关部门引进大量“硬核”装备技能,如蛙人技术和水陆两栖车、水洗刀等各种抢险新技术装备,为城市安全度汛打下了坚实基础。

防汛演练科目中,应急救援车辆陆续驶向演练区域。在荣校路理想城南门,进行的是城市道路排水实战演练。防汛队员按照分工,进行围挡警戒、架设水泵等。不到10分钟,一台



演练现场

4000型大型移动抽排泵机组架设完成,随时可以进行雨水抽排。在平原路京港澳立交桥,2辆红色大型远程供水抽排单元车辆依次驶入演练区域,在一番紧张操作下,顺利完成抢险作业。随后,各防汛演练科目有序展开,并圆满完成各项任务。

在市城管局综合运行中心,工作人员对主城区立交点位、易积水点、市政设施等进行实时监测,认真分析研判雨情汛情,与气象、应急、住建等部门进行会商研判,为防汛排涝及时提供数据,为城市防汛调度与城市安全提供了有力保障。

2025年新乡市比干文化旅游节开幕

本报讯(记者 张延)5月1日,在卫辉市比干文化广场,2025年新乡市比干文化旅游节正式拉开帷幕。

当天上午,伴随着开场歌舞《牧野欢迎你》,2025年新乡市比干文化旅游节正式开幕。今年的比干文化旅游节将持续至5月20日,依托苍峪山、霖落山等为代表的山水景观,望京楼、比干

文化旅游区为代表的人文景观,推出“看——文化盛宴”“品——匠心传承”“游——古今交融”三大主题活动,并发布十项文旅优惠政策,包括发行“旅游一卡通”、林氏后裔免费游卫辉等内容。

现场,比干文化旅游节与非物质文化遗产展演相结合,充分展现出卫辉地域特色和文化魅力。首批入选

“卫辉臻品”的80件非遗产品,在现场进行展示展销,给游客们提供了沉浸式体验。

“我们打造四条精品旅游线路,持续提升旅游服务品质,让大家感受寻根之旅,品味文化底蕴。”卫辉市文旅局交流合作和资源开发科科长程姣霞说。

群众主演“封神”戏 沉浸体验“穿越”游



本报讯(记者 张延 通讯员 职福利 韩万魁)“五一”假期,获嘉县全力打造“沉浸式互动体验+消费场景”,推出大型互动历史情景剧《封神同盟山》(如图),吸引了四面八方游客前来感受传统与现代交融的独特魅力。

5月2日,由外卖员、教师、村民等百余名群众担当主演的大型互动历史情景剧《封神同盟山》,在获嘉县同盟山武王庙正式开启。这场跨越三千年

的封神故事,以“演艺+庙会”的创新模式,打造出沉浸式文旅消费新场景,每天吸引近万名游客体验“穿越封神”的奇幻之旅。

看过演出后,游客魏盼盼兴奋地说,这场演出非常震撼,像亲身经历了牧野之战一样。演员也非常敬业,观众也非常热情。“我是一名中学生,听说家乡有演出活动,就和他的双胞胎弟弟一起来到这里参与其中,就是为

了宣传我们家乡的封神文化。”演员王鹏斌说。

获嘉县是中国同盟(封神)文化的起源地。情景剧《封神同盟山》通过诗意宁邑、同盟牧誓、得胜祈福、战后封神四个篇章,再现了从武王伐纣到姜子牙封神的神话故事。除了实景演出,演员们还走下舞台和观众深度互动,让游客在沉浸式体验中感受封神文化的独特魅力。

“我们这里面没有一个是专业演员,全部来自群众。”导演张佳宾表示,封神主题的演出在当地已经连续进行了3年,“这3年演出主题一直没有变,我们的热情也没有变,变的是我们不断在创新形式,想要更好地去讲述这个故事。”

“五一”期间,当地还在庙会上打造吃喝玩乐一条街,包括封神市集、民俗文艺表演区、美食区、非遗文化展示区、儿童游乐区等,推动同盟封神文化与产业经济深度融合,丰富不同年龄段游客的出游体验。

我市公交车运营 执行夏季时间

本报讯(记者 李蕊)4月30日,记者获悉,自5月1日起,我市公交车运营将执行夏季时间。

据了解,新乡公交集团将执行夏季运营时间。其中,市内线路末班时间多在晚8时30分左右,城乡郊区线路末班时间多在晚7时左右。公交线路夏季首末班时间将于5月1日起执行,截止于9月30日。广大市民在出行时请留意行车时间,以便乘车。

自5月1日起,因和平大道北段、建设路恢复通行,新乡公交集团10条线路恢复原路线,分别为:1路、2路、2路区间、21路、23路、28路、37路、47路、57路、69路(1路、57路恢复部分路线)。

90后金融人 用造血干细胞 完成“生命汇款”



造血干细胞捐献者卢飞龙(左)

本报讯(记者 申长明)“因为我的付出,能拯救一个家庭,我感到非常幸福!”5月5日,谈及捐献造血干细胞的行为,90后小伙子卢飞龙感慨地说。

4月25日,在河南省造血干细胞采集室内,一场特殊的“转账”正在进行。河南农商银行延津支行员工卢飞龙躺在病床上,鲜红的血液通过导管缓缓流动,分离出的造血干细胞将跨越千里,汇入一名血液病患者的“生命账户”。这位31岁的金融青年,用职业赋予的严谨与温情,完成了人生中最珍贵的一笔“汇款”。

新乡市第55例捐献者李珂全程陪同卢飞龙,这位“生命接力前辈”用亲身经历化解他的紧张:“造血干细胞捐献就像跨行转账,技术成熟且安全,但每一笔都关联着生命的希望。”两人的对话在采集室回荡,构成了一幅爱心传递图景。

作为全国第19917例、河南省第1515例、新乡市第72例非血缘关系捐献者,卢飞龙的行动让我市的爱心版图再度刷新。在捐献现场,省红十字会造血干细胞捐献者服务部一级调研员张书环提到,卢飞龙的捐献行为是“挽救生命、造福社会的大爱善举,是弘扬人道、博爱、奉献红十字精神的具体表现,要呼吁更多的人参与到这项爱心事业。”新乡市红十字会党组书记、常务副会长孙涛科在采集现场表示:“年轻群体正用专业素养重构公益模式,卢飞龙把金融人的精准和高效注入了生命救助系统。”

当天上午,延津县红十字会常务副会长李文倩,河南农商银行延津支行党组书记、副行长刘晓荣,河南农商银行延津支行纪委书记、工会主席钱宏伟一行也带来了卢飞龙的敬意和对患者的祝福。